

02:10:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

जानाति विश्वासयितु मनुष्यान् विज्ञात दोषेषु दधाति दंडम्।

जानाति मात्रां च तथा क्षमां च तदाह श्रीऋषिः समवाह।

भावार्थ : जो राजा जनता में विश्वास पैदा करना जानता है, दोष/अपराध को रिद्ध हो जाने पर वाक्य दंड देता है, अपराध की गंभीरता के अनुसार विद्व जानवले दंड को मात्रा को जानता है और क्षमाशील होता है उसे सब प्रकार के धन व संपत्तियां प्राप्त होती हैं। उसकी उन्नति होती है।

रांची पारा अपडेट

सर्वोच्चतम **मिनीमम** 28.00 °c

सर्वोच्चतम (आज) >> 17.35 बजे

सर्वोच्चतम (कल) >> 05.40 बजे

मच्छल में हथियारों, गोला-बारूद के भंडार का भंडाफोड़

श्रीनगर: सुरक्षा बलों ने जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में हथियारों और गोला-बारूद के एक भंडार का भंडाफोड़ किया है। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि कुपवाड़ा पुलिस और भारतीय सेना द्वारा चलाए गए संयुक्त अभियान में मच्छल के पोंधामोनी इलाके में हथियारों और गोला-बारूद का एक बड़ा जखीरा बरामद किया गया। बरामद हथियार और गोला-बारूद नियंत्रण रखा (एलओसी) के पार से भारतीय सीमा लाए गए थे। पुलिस के मुताबिक 30 सितंबर को अपराह्न में सक्रिय क्षेत्र में योजनाबद्ध अभियान शुरू हुआ। यह अभियान राष्ट्र-विरोधी तत्वों द्वारा उत्पन्न खतरों से निपटने के लिए शुरू किया गया था। कुपवाड़ा पुलिस और भारतीय सेना ने संयुक्त रूप से यह अभियान शुरू किया था। तलाशी अभियान के दौरान एक प्राकृतिक गुफा से हथियारों और गोला-बारूद का खजाना मिला, जिसे अद्वैत रूप से नियंत्रण रखा (एलओसी) के पार ले जाया गया था।

केरल ने जीता आईसीआरटी गोल्ड पुरस्कार

तिरुवनंतपुरम: केरल के रिस्पॉन्सिबल टूरिज्म मिशन (आरटीएम) ने इंटरनेशनल सेंटर फॉर रिस्पॉन्सिबल टूरिज्म (आईसीआरटी) का स्थानीय सोर्सिंग के लिए शिल्प और खाद्य श्रृंखला में सर्वश्रेष्ठ गोल्ड पुरस्कार जीता है। केरल रिस्पॉन्सिबल टूरिज्म मिशन (आरटीएम) के समन्वयक और राज्य गामीण पर्यटन के नोडल अधिकारी के रूप में कुमारा को इंडिया रिस्पॉन्सिबल टूरिज्म पुरस्कार 2023 समारोह में भारत, नेपाल, मालदीव, मूरतान और बंगलादेश के लिए चुनने के कार्यक्रम अधिकारी - संस्कृति अंकुश शेट्टी से सम्मान मिला। इस प्रतिष्ठित पुरस्कार का हासिल करके, केरल आरटीएम मिशन नवंबर में लंदन में तय होने वाले ग्लोबल रिस्पॉन्सिबल अवार्ड में भाग लेने के लिए योग्य हो गया है। हाल ही में, इडुक्की जिले के कंथरुव गाम पंचायत को सर्वश्रेष्ठ गामीण पर्यटन परियोजनाओं के लिए भारत सरकार का गोल्ड पुरस्कार मिला।

दुर्गा पूजा से पहले अमरतला को मुंबई से जोड़ने की तैयारी

अमरतला: त्रिपुरा सरकार के जवाब में पूर्वोत्तर सीमांत रेलवे (एनएफआर) ने लोकमान्य तिलक-कामाख्या साप्ताहिक एक्सप्रेस को टून सेवा को अमरतला तक विस्तारित करने की योजना की घोषणा की है। यह टून वर्तमान में मुंबई को उसके गंतव्य गुवाहाटी से जोड़ती है। परिवहन सचिव यू.के. चक्रमा ने यहां कहा कि अमरतला रेलवे स्टेशन से टून सेवा 20 अक्टूबर को होने वाली दुर्गा पूजा से पहले शुरू होने की उम्मीद है। अमरतला तक एक्सप्रेस टून सेवा के विस्तार के साथ पड़ोस देश के सभी महत्वपूर्ण गंतव्यों से जोड़ दिया गया है, जिसमें सभी चार मेट्रो शहरों, कोलकाता, दिल्ली, चेन्नई और मुंबई के लिए सीधी टून शामिल हैं।

हेलीकॉप्टर को आपात स्थिति में खेत में उतारा गया

भोपाल: भोपाल जिले के बरसिया के पास आज सेना के एक हेलीकॉप्टर को कथित तकनीकी खराबी के कारण आपात स्थिति में खेत में सुरक्षित उतार लिया गया। पुलिस सूत्रों के अनुसार बरसिया के पास डुमरिया गांव के खेत में सुबह हेलीकॉप्टर के उतरने की सूचना पर गामीण पहुंचे। सूचना मिलने पर पुलिस के जवान भी पहुंचे और वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना दी गयी। सूत्रों ने कहा कि हेलीकॉप्टर में लगभग छह लोग सवार थे और ये सेना के जेड हेली है। सभी सुरक्षित हैं। बताया गया है कि हेलीकॉप्टर पायलटों के प्रशिक्षण उड़ान पर था। उड़ान के दौरान हेलीकॉप्टर में तकनीकी खराबी महसूस होने पर उसे खेत में उतारा गया। घटना की सूचना सेना के अधिकारियों को भी दे दी गयी है। हेलीकॉप्टर के आपदाप पुलिस ने ऐहतियान अपना सुरक्षा घेरा बना दिया है।

अपरिहार्य कारणों से आज का एक 12 घुड़ों का है। पाठकों की अनुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 269 epaper.rashtriyakhbar.com >> आश्विन, कृष्णपक्ष तृतीया, विक्रम संवत् 2080

जनसभा > तेलंगना में भाजपा की सरकार बनाने के फायदे गिनाये

केसीआर की सरकार का रिमोट कहीं और है : मोदी

दो दलों को परिवार वादी बताया

इनदोनों का मकसद सिर्फ भ्रष्टाचार

जनता चाहती है भाजपा की सरकार बने

राष्ट्रीय खबर

महबूबनगर: तेलंगाना में एक जनसभा में पीएम मोदी ने के व्दंशेश्वर राव की सरकार पर हमला बोला और कहा, हम अपने किसानों का सम्मान कर रहे हैं। हम उन्हें उनकी मेहनत का सही दाम दे रहे हैं। किसानों के बैंक खाते में सीधे पैसा जा रहा है। किसी भी बिचौलिए के लिए कोई जगह नहीं है। तेलंगाना की इस सरकार ने सिंचाई परियोजनाओं में केवल भ्रष्टाचार किया है। यहां महबूबनगर में प्रधानमंत्री ने कहा, तेलंगाना सरकार का स्टीयरिंग व्हील किसी और के पास है। दो परिवार संचालित पार्टियों ने राज्य के विकास में बाधा डाली है। दोनों पार्टियां भ्रष्टाचार और कमीशन के लिए जानी जाती हैं। पीएम मोदी ने कहा, तेलंगाना की सरकार एक कार है लेकिन स्टीयरिंग व्हील किसी और के हाथ में है। तेलंगाना की प्रगति को दो परिवार संचालित पार्टियों ने रोक दिया है। ये



मुलुगु में केंद्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय स्थापित होगा :मोदी

महबूबनगर : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को घोषणा की कि भारत सरकार तेलंगाना के मुलुगु जिले में एक केंद्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय स्थापित करने जा रही है। श्री मोदी ने यहां 13 हजार 500 करोड़ रुपये से अधिक की कई विकास परियोजनाओं की आधारशिला रखने और राष्ट्र को समर्पित करने के बाद आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि इस विश्वविद्यालय का नाम श्रद्धेय आदिवासी देवी सम्मबका-सरवका के नाम पर रखा जाएगा। उन्होंने कहा कि सम्मबका-सरवका सेंटरल ट्राइबल यूनिवर्सिटी पर करीब 900 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। प्रधानमंत्री ने इस सेंटरल ट्राइबल यूनिवर्सिटी के लिए तेलंगाना के लोगों को बधाई दी।

दोनों परिवार संचालित पार्टियां किस का फॉर्मूला एक ही है। पार्टी परिवार की लिए जानी जाती हैं। इन दोनों पार्टियों है, परिवार के लिए है और परिवार के

लिए है। ये लोग लोकतंत्र को परिवारवाद में बदल रहे हैं। इनकी पार्टी एक प्राइवेट लिमिटेड कंपनी की तरह चलती है। अध्यक्ष, सीईओ, निदेशक, कोषाध्यक्ष, महाप्रबंधक, मुख्य प्रबंधक और प्रबंधक सभी एक ही परिवार के हैं। वे बाहर से कुछ लोगों को सहायक स्टाफ के रूप में रखते हैं। पीएम मोदी ने कहा, तेलंगाना कला की भूमि है, कौशल और संस्कृति। तेलंगाना के उत्पाद दुनिया में पसंद किए जा रहे हैं। कुछ दिन पहले, मैंने दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति को बिदरी कलाकृति उपहार में दी थी। इससे दुनिया में इसका महत्व बढ़ गया है। ऐसे कई कौशल हैं जिन्हें समर्थन की आवश्यकता है। हाल ही में, हमने पीएम विश्वकर्मा योजना लॉन्च की है। बहुत सारे विश्वकर्मा मित्र अपने कौशल से कमाई करते हैं। दशकों से उनकी उपेक्षा की गई है। पीएम विश्वकर्मा मित्रों को नया बाजार और उपकरण देंगे। हाल के वर्षों में, तेलंगाना के लोगों ने लोकसभा, विधानसभा और निकाय चुनावों में भाजपा को मजबूत किया है। यहां उमड़ी भारी भौड़ साबित करता है कि तेलंगाना बदलाव चाहता है। तेलंगाना बदलाव चाहता है क्योंकि वह पारदर्शी और भ्रष्टाचार मुक्त

>> पेज 2 भी देखें

पुराने पेंशन की बहाली की मांग पर रामलीला मैदान में शंखनाद रैली

लाखों कर्मचारियों ने हिस्सा लेकर बनाया रिकॉर्ड

राष्ट्रीय खबर

नयी दिल्ली: नेशनल मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशन स्कीम (एनएमओपीएस) के तत्वावधान में रविवार को को नयी दिल्ली के रामलीला मैदान में आयोजित पेंशन शंखनाद रैली में देश भर से लाखों शिक्षक व कर्मचारियों ने हिस्सा लिया। दिल्ली शिक्षक संघ (जीएसटीए) के महासचिव अनवरवीर यादव ने बताया की देश भर से लाखों कर्मचारी दो दिन पहले ही पहुंचने शुरू हो गये थे। आज रैली के आयोजन में प्रत्यक्षदर्शियों व प्रशासन के अनुसार सात लाख लोगों ने हिस्सा लेकर इतिहास बनाया। पेंशन शंखनाद महारैली में केंद्र सरकार व राज्य सरकारों के विभिन्न विभागों रेल, ऑर्डिनेंस, हेल्थ सेक्टर और शिक्षा विभाग समेत कई अन्य विभागों के लाखों कर्मचारियों ने दिल्ली पहुंचकर पुरानी पेंशन



बहाल करने की हुंकार भरी है। एनएमओपीएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बंधु ने देश भर से आए लाखों शिक्षक व कर्मचारियों को संबोधित करते हुए देश के प्रधानमंत्री से मांग की है कि देश का कर्मचारी केवल और केवल पुरानी पेंशन को बहाल करवाने के लिए एकजुट हुआ है इसलिए हमें केवल और केवल पुरानी पेंशन चाहिए इसके अलावा हम सरकार के किसी सुझाव पर कोई स्वीकृति नहीं देंगे। विजय कुमार बंधु ने कर्मचारियों से आह्वान किया की पेंशन नहीं तो वोट नहीं, जो पेंशन की बात करेगा

>> पेज 2 भी देखें

नईदिल्ली का अफगान दूतावास अब बंद किया गया



नईदिल्ली: अफगानिस्तान पर बहुत समय पहले तालिबान ने कब्जा कर लिया था। हालांकि, विभिन्न देशों में अफगान दूतावासों में अभी भी पिछली लोकतांत्रिक सरकार द्वारा नियुक्त अधिकारी कार्यरत हैं। भारत में भी काफी समय से ऐसा हो रहा था। अब जाकर दिल्ली में अफगान दूतावास कल से बंद कर दिया गया। दूतावास के कर्मचारियों ने शिकायत की कि मोदी सरकार से मदद नहीं मिलने के कारण उन्हें दूतावास बंद करना पड़ा। गौरतलब है कि भारत पिछले दो दशकों से अफगानिस्तान में विकास कार्यों में लगा हुआ है। दिल्ली ने उस देश में कई परियोजनाओं में निवेश किया। पिछली लोकतांत्रिक सरकार के साथ भी भारत के अच्छे संबंध थे। हालांकि, तालिबान के सत्ता में आने के बाद से, अफगानिस्तान में भारतीय परियोजनाओं को लेकर अटकलें और आशंकाएँ होती रही हैं। लेकिन धीरे-धीरे दिल्ली ने पिछले दरवाजे से तालिबान से बातचीत शुरू कर दी। इसने अफगानों को सहायता भेजना भी जारी रखा। ऐसे में पिछली सरकार द्वारा नियुक्त अफगान राजनयिकों ने दिल्ली में शिकायत की कि भारत सरकार उनकी पर्याप्त मदद नहीं कर रही है। जिसके कारण उन्हें आज 1 अक्टूबर से दिल्ली में बैठे नेताओं को जब भौड़ का पता चला तो रैली में आने के लिए आतुर दिखाई दिये।

धरती के अंतिम प्रभाव क्षेत्र से बाहर निकला आदित्य एल 1

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: भारत के सौर जांच यान आदित्य-एल1 ने पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण के प्रभाव को भी पार कर लिया है। अब तक वह 912 लाख किलोमीटर की यात्रा कर चुके हैं। इसकी घोषणा भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान केंद्र इसरो ने एक्स पर की। इसरो ने कहा कि मंगल मिशन के बाद यह दूसरी बार है कि भारत ने अंतरिक्ष यान भेजा, जिसने पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण को तोड़ दिया। इसरो ने टिवटर पर लिखा, यह अंतरिक्ष यान पृथ्वी से 9.2 लाख किमी की दूरी पार कर चुका है। पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण को सफलतापूर्वक तोड़ दिया। अब यह सूर्य-पृथ्वी लैंग्रेंज बिंदु 1 (एल 1) की ओर बढ़ रहा है। इसरो ने यह भी कहा कि यह दूसरी बार है जब इसरो ने मंगल मिशन के बाद पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण को पार करने वाला कोई अंतरिक्ष यान भेजा है। आदित्य-एल1 ने



पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण के खिंचाव को पार कर लिया है और कक्षा से बाहर आ गया है और अपने नए गंतव्य के करीब है। यह सौर यान लैंग्रेंज बिंदु 1 से पृथ्वी और सूर्य के बीच की दूरी को हो जाती है। इसरो के अनुसार, अंतरिक्ष यान लैंग्रेंज प्वाइंट 1 या एल1 प्वाइंट के आसपास एक हेलो कक्षा से संचालित होगा, जो पृथ्वी से 15 लाख किमी दूर है। लैंग्रेंज प्वाइंट में एल 1 से एल 5 तक कुल पांच प्वाइंट होते हैं। ये बिंदु तीन आयामी हैं। लेकिन पांच बिंदुओं में से एल 1 बिंदु को क्या चुना गया है? वैज्ञानिकों का दावा है कि

>> पेज 2 भी देखें

महाकाश में जीवन की खोज में एक कदम और प्रगति हुई

परग्रहियों की खोज में अब मदद करेगी कृत्रिम बुद्धिमत्ता



ही पता चल जाएगा। कानेर्गी इंस्टीट्यूशन फॉर साइंस के जॉफ जाम्पलिन और रॉबर्ट हेजेन के नेतृत्व में सात सदस्यीय टीम ने रिपोर्ट दी है कि, 90 प्रतिशत सटीकता के

साथ, उनकी कृत्रिम बुद्धि-आधारित विधि ने आधुनिक और प्राचीन जैविक नमूनों को अजैविक मूल के नमूनों से अलग किया। वहां के वैज्ञानिक डॉ हेजेन कहते हैं, इस नियमित विश्लेषणात्मक खोज में अलौकिक जीवन की प्रतीकें क्रांतिकारी बदलाव लाने और पृथ्वी पर प्रारंभिक जीवन की उत्पत्ति और रसायन विज्ञान दोनों के बारे में हमारी समझ को

वाशिंगटन, डीसी के मुख्य लेखक जिम क्लोव्स कहते हैं कि कानेर्गी इंस्टीट्यूशन फॉर साइंस, वाशिंगटन, डीसी के मुख्य लेखक जिम क्लोव्स कहते हैं, आधुनिक विज्ञान में अलौकिक जीवन की खोज सबसे रोमांचक प्रयासों में से एक बनी हुई है। यह नई विधि किसी नमूने में किसी विशिष्ट अणु या यौगिकों के समूह की पहचान करने पर ही निर्भर नहीं करती। इसके बजाय, शोधकर्ताओं ने प्रदर्शित किया कि एआई एक नमूने के आणविक पैटर्न के भीतर सूक्ष्म अंतर का पता लगाकर अजैविक नमूनों से जैविक को अलग कर सकता है। नए नमूने की उत्पत्ति की भविष्यवाणी करने के लिए एआई को प्रशिक्षित करने के लिए 134 ज्ञात अजैविक या जैविक कार्बन-समृद्ध नमूनों के आणविक विश्लेषण से प्राप्त विशाल बहुआयामी डेटा का उपयोग किया गया था। लगभग 90 प्रतिशत सटीकता के साथ, एआई ने उन नमूनों की सफलतापूर्वक पहचान की।

गहरा करने की क्षमता है। यह नमूनों के पृथ्वी पर लौटने से पहले जीवन के संकेतों की खोज करने के लिए रोबोटिक अंतरिक्ष यान, लैंडर्स और रोवर्स पर स्मार्ट सेंसर का उपयोग करने का रास्ता खोलता है। नया परीक्षण पृथ्वी पर

>> पेज 2 भी देखें

आर्थिक तंगी की वजह से फिर अमेरिकी सरकार में शटडाउन की स्थिति

संसद के स्पीकर मैक्कार्थी अंतिम में मतदान करेंगे

राष्ट्रीय खबर

वाशिंगटन: संघीय एजेंसियां शटडाउन के कगार पर खड़ी सरकार के साथ अंतिम तैयारी कर रही हैं और कांग्रेस के सांसद शनिवार की महत्वपूर्ण आधी रात की समय सीमा के खिलाफ दौड़ रहे हैं - क्योंकि हाउस स्पीकर केविन मैक्कार्थी फंडिंग में चूक को रोकने के लिए आखिरी मिन्ट में जोर लगा रहे हैं। मैक्कार्थी ने घोषणा की कि सदन शनिवार को 45-दिवसीय अल्पकालिक व्यय विधेयक पर मतदान करेगा, और इसमें व्हाइट हाउस द्वारा अनुरोधित



प्राकृतिक आपदा सहायता शामिल होगा। विधेयक में यूक्रेन की सहायता के लिए 6 अरब डॉलर की धनराशि शामिल नहीं है, यह एक प्रमुख शिवायत है जिसकी कई हाउस रिपब्लिकन ने मांग की थी और यह

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

विधानसभा

अध्यक्ष रवाना

रांची : झारखंड विधान सभा के अध्यक्ष रबीन्द्र नाथ महतो राष्ट्रमंडल संसदीय संघ के 66वां सम्मेलन में प्रतिनिधि के रूप में भाग लेने के लिए आज दिल्ली से पश्चिम अफ्रीका के घाना गणराज्य के लिए रवाना हुए। अध्यक्ष के प्रतिनिधि मंडल में विधानसभा सदस्य चंद्रशेखर प्रसाद सिंह एवं सदस्य निरल पुरती भी शामिल हैं और वह भी उनके साथ सम्मेलन में भाग लेने विदेश गए हैं। वह इस सम्मेलन आन्वर्ष के रूप में भाग लेंगे। राष्ट्रमंडल संसदीय संघ का 66वां सम्मेलन 30 सितंबर से 06 अक्टूबर 2023 तक घाना गणराज्य के अकरा में निर्धारित है। अध्यक्ष श्री महतो राष्ट्रमंडल संसदीय सम्मेलन के प्रतिनिधि के रूप में प्लेनरी सेशन में अपना व्याख्यान भी प्रस्तुत करेंगे।

याचिका

सीएम ने ईडी समन के आधार पर कार्रवाई रोकने का किया है आग्रह

3 अक्टूबर को हाईकोर्ट में मेशन हो सकती है हेमंत सोरेन की याचिका

राष्ट्रीय खबर

रांची: ईडी ने सीएम हेमंत सोरेन को पांचवा समन जारी कर 4 अक्टूबर को पूछताछ के लिए बुलाया है। हालांकि सीएम इससे पूर्व ही ईडी के समन के खिलाफ 23 सितंबर को हाईकोर्ट में याचिका दायर कर चुके हैं लेकिन अब तक सुनवाई के लिए इसे कोर्ट के समक्ष मेशन नहीं किया गया है। ऐसे में संभावना जताई जा रही है कि 3 अक्टूबर को सीएम की याचिका को सुनवाई के लिए कोर्ट के समक्ष मेशन किया जा सकता है, जिससे सुनवाई की तिथि निर्धारित हो सके। सूत्र यह भी बताते हैं कि चूंकि सीएम ईडी के समक्ष अभी पेश नहीं होना चाहते हैं, इसलिए



हाईकोर्ट में इस केस के लंबित रहने की बात कहकर एक बार फिर से ईडी से समय की मांग सीएम हेमंत सोरेन कर सकते हैं। इसलिए 4 अक्टूबर के पूर्व सीएम की याचिका को सुनवाई के लिए कोर्ट में इसे 3 या 4 को मेशन किया जा सकता है ताकि कोर्ट इस याचिका पर सुनवाई की तिथि तय करें। बता दें कि डीएसपी प्रमोद मिश्रा एवं सरफुद्दीन खान के ईडी के समन मामले में हाईकोर्ट ने पूछताछ के लिए ईडी के समक्ष उपस्थित होने पर गिरफ्तार नहीं करने का निर्देश दिया था। ऐसे में सीएम हाईकोर्ट से राहत मिलने की उम्मीद कर रहे हैं। दरअसल सीएम ने ईडी समन मामले में सुप्रीम कोर्ट द्वारा हाईकोर्ट जाने की छूट दिए गए को

आधार बनाते हुए हाईकोर्ट में याचिका दायर की है। सीएम ने सुप्रीम कोर्ट में इस के समन के खिलाफ दायर याचिका को वापस ले ली थी। सीएम हेमंत सोरेन ने हाईकोर्ट में याचिका दायर कर कहा है कि ईडी एवं इसके अधिकारी या कर्मों को समन के आधार पर उन पर कार्रवाई से रोका जाय। याचिका में सीएम ने ईडी द्वारा जारी समन को गलत, अवैध एवं कानून के विरुद्ध बताया है साथ ही ईडी को आगे भी समन जारी करने से रोक लगाने का अभी आग्रह किया है। सीएम ने ईडी पर चुनी हुई सरकार को अस्थिर करने की साजिश करने सहित पीएमएलए 2002 की धारा 50 और 63 की वैधता को चुनौती दी है। कहा है कि यह दोनों धाराएं प्रार्थी हेमंत सोरेन के संवैधानिक अधिकार का हनन करती है। यह भी कहा है कि पीएमएलए की इन धाराओं के तहत उन पर समन जारी करना गलत है। पीएमएलए की धारा 50 के तहत ईडी को पुलिस अधिकारी जैसा पावर होता है जो गलत है, ईडी पुलिस अधिकारी नहीं होते हैं। याचिका में सीएम का कहना है कि पीएमएलए में किया गया प्रावधान संविधान द्वारा दिए गए मौलिक अधिकार का हनन करता है।

ट्रेड यूनियन की क्षेत्रीय कांफ्रेंस त्रिवेद्रम में झारखंड से शामिल हुए प्रतिनिधि

राष्ट्रीय खबर

रांची: त्रिवेद्रम के बोबन रेसीडेंसी में ट्रेड यूनियन इंटरनेशनल (पेंशनर्स एवं रिटायरीज) की दूसरी एशिया क्षेत्रीय कांफ्रेंस कांफरेड वीएएन नंबुद्री, डी के देवनाथ, कांति घोष की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। इसमें झारखंड से प्रतिनिधि के रूप में एमजेड खान शामिल हुए। कांफ्रेंस में दुनिया के विभिन्न देशों में पेंशनर्स और रिटायर्ड लोगों के हालात पर चर्चा हुई। स्वागत समिति के चेयरमैन एवं विधायक कॉमरेड व्ही जॉय ने देश एवं विदेश से आए प्रतिनिधियों का स्वागत किया। कॉमरेड के जी जयरज ने स्वागत भाषण दिया। वर्ल्ड ट्रेड यूनियन के डीपी जनरल सेक्रेटरी सी श्रीकुमार ने आज की स्थिति से अवगत कराते हुए कहा कि पेंशन पर हमले तेज हो गए हैं। केरल

सरकार के पूर्व मंत्री कॉमरेड एम ए बेबी ने कांफ्रेंस का उद्घाटन किया। जेसीएम नेशनल काउंसिल के गोपाल मिश्रा ने केंद्र सरकार की कर्मचारी/पेंशनर्स विरोधी नीतियों का जिक्र करते हुए कहा कि हमलोग नवंबर में इन मुद्दों को लेकर देशव्यापी हड़ताल करने जा रहे हैं। उद्घाटन सत्र को एशिया की ऑर्डिनेटर कॉम के राघवेंद्रन ने संबोधित किया। इस एशिया कांफ्रेंस में नेपाल और श्रीलंका के प्रतिनिधि शामिल हुए। इस कांफ्रेंस को ऑनलाइन वर्ल्ड फेडरेशन यूनियन के जनरल सेक्रेटरी कॉम पैबिस केरिटेसिस एवं ट्रेड यूनियन इंटरनेशनल के जनरल सेक्रेटरी कॉम किम बाइक्स ने संबोधित किया।

अर्जुन मुंडा, अन्नपूर्णा ने दिल्ली में की सफाई, बाबूलाल गिरिडीह व रघुवर ने रांची में चलाया स्वच्छता अभियान

राष्ट्रीय खबर

रांची: राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की 154वीं जयंती से पहले रविवार को देशभर में स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत भाजपा नेताओं, कार्यकर्ताओं और आम लोगों ने श्रमदान किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अपील की सुबह 10 से 11 बजे तक देशभर के 6.14 लाख जगहों पर श्रमदान कर स्वच्छता अभियान चलाया गया। झारखंड के भाजपा नेताओं ने भी हाथों में झाड़ू लेकर सफाई अभियान में सहयोग दिया। केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन के पास भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ सफाई अभियान में हिस्सा और राष्ट्रीय राज्यमंत्री और कोडरमा सांसद अन्नपूर्णा देवी ने दिल्ली एयरपोर्ट के टर्मिनल 2 के पास स्थित पार्किंग और बस पड़ाव में हाथों में झाड़ू लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ सफाई की झारखंड के प्रदेश भाजपा अध्यक्ष और पूर्व सीएम



बाबूलाल मरांडी ने गिरिडीह के अंबेडकर चौक में भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ स्वच्छता अभियान चलाया। कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा दिए गए स्वच्छता के संदेश और अहमियत को सभी देशवासी आत्मसात कर इसे अपने दैनिक स्वभाव का हिस्सा बनाएं। भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने रांची के सकुलर रोड स्थित नगड़ा टोली सरकारी विद्यालय के पास सफाई अभियान में शामिल हुए। उनके साथ महानगर भाजपा के अध्यक्ष केके गुप्ता, मंडल अध्यक्ष सूर्य प्रताप

सुदेश महतो को खतियान पर बोलने का एक पैसे का नैतिक अधिकार नहीं है : नायक

राष्ट्रीय खबर

रांची: उपरोक्त बातें आज झारखंड बचाओ मोर्चा के केंद्रीय संयोजक सहा आदिवासी मूलवासी जनाधिकार मंच के केंद्रीय उपाध्यक्ष विजय शंकर नायक ने आजसुपा के महाअधिवेशन में खतियान आधारित नियोजन एवं स्थानीय नीति के संदर्भ में दिए गए बयान पर अपनी प्रतिक्रिया में कहीं। उन्होंने यह भी कहा की आजसुपा के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो राज्य निर्माण के बाद वर्ष 2000 से ही सत्ता की मलाई भारतीय जनता पार्टी के साथ खाती रही है। 15 वर्षों तक सत्ता में बनी रही तब खतियान आधारित नीति और नियोजन नीति की चर्चा नहीं की



उल्टे सत्ता की स्वार्थ में रघुवर दास के कार्यकाल में बनाए गए 1985 की स्थानीय नीति पर उसे समय के कैबिनेट मंत्री एवं वर्तमान सांसद गिरिडीह चंद्र प्रकाश चौधरी ने आजसुपा की ओर से समर्थन

देकर उसे पर हस्ताक्षर करने का काम कर 1985 के स्थानीय नीति को बनाने का काम किया था और जिस दिन 1985 की रघुवर सरकार की स्थानीय नीति बनी थी उस दिन गिरिडीह के सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी लड्डू बटवाने का काम कर रहे थे। श्री नायक ने आगे कहा कि अब जबकि सत्ता से आजसुपा बाहर हो गई है सत्ता की मलाई से वंचित हो रही है तो अब झारखंडी जनता को दिग्भ्रमित करने के लिए एक नया सीगुफा खतियान आधारित स्थानीय नीति एवं नियोजन नीति की बात कर रही है और झारखंड ही जनमानस को बुडबुक बनाने का काम कर रही है। एक तरफ आजसुपा पार्टी

अच्युत घटक ने लिया सीएमपीडीआई के डीटी का पदभार



राष्ट्रीय खबर

रांची: अच्युत घटक ने सीएमपीडीआईएल में निदेशक (तकनीकी) के रूप में पदभार ग्रहण किया। इससे पहले उन्होंने कोल इंडिया लिमिटेड, कोलकाता में विभिन्न पदों पर कार्य किया। श्री घटक ने 1989 में गर्वमंट ईंजीनियरिंग कॉलेज, रायपुर से खनन इंजीनियरिंग की डिग्री और 1992 में प्रथम श्रेणी खनन प्रमाणपत्र प्राप्त किया। उन्होंने 1989 में वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड से जूनियर कार्यकारी प्रिंशुप के रूप में अपना करियर शुरू किया। श्री घटक ने अपनी आधिकारिक क्षमता में ऑस्ट्रेलिया, पोलैंड और यूएसए का दौरा भी किया। श्री घटक के 34 वर्षों के विशाल अनुभव से न केवल सीएमपीडीआई बल्कि संपूर्ण कोयला उद्योग के लाभान्वित को लाभ होने की उम्मीद है।

श्रमदान स्वच्छता ही सेवा एक तारीख एक घंटा श्रमदान कार्यक्रम में शरीक हुए राज्यपाल

महात्मा गांधी का जीवन सादगी एवं स्वच्छता का प्रतीक: राधाकृष्णन

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन रविवार को रांची विश्वविद्यालय, रांची के आर्यभट्ट सभागार में आयोजित ह्यास्वच्छता ही सेवा एक तारीख एक घंटा श्रमदान कार्यक्रम में शामिल हुए। मौके पर कहा कि महात्मा गांधी का जीवन सादगी एवं स्वच्छता का प्रतीक था। स्वच्छता का तात्पर्य बाहरी स्वच्छता के साथ-साथ आंतरिक स्वच्छता से भी है। गांधीजी का मानना था कि स्वस्थ समाज के लिए स्वच्छ वातावरण आवश्यक है। यह संदेश जन-जन तक पहुंचे, इसके लिए प्रधानमंत्री ने इस अभियान का शुभारंभ किया। राज्यपाल ने कहा कि गांधीजी ने स्वच्छता के प्रति अन्य को प्रेरित करने के साथ



सदैव स्वयं के जीवन में भी अंगीकृत किया। उन्होंने स्वच्छता

के साथ अपरिग्रह का भी संदेश दिया था। अपरिग्रह से हमारा

अंत:करण स्वच्छ होता है। उनका मानना था कि व्यक्ति की इच्छाएं असीम व अनंत हैं। इस पर नियंत्रण रखने के लिए एवं

पेज एक का शेष

केसीआर की सरकार का...

सरकार चाहता है, झूठे वाद नहीं। तेलंगाना की जनता अब भाजपा सरकार चाहती है। श्री मोदी विशेष उड़ान से नई दिल्ली से यहां शमशाबाद के राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (आरजीआईए) पहुंचे। हवाई अड्डे पर सरकार की ओर से तेलंगाना के मंत्री तलसानी श्रीनिवास यादव, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेताओं, मुख्य सचिव शांति कुमारी और डीजीपी अर्जुन कुमार ने उनकी अगवानी की। मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव एक बार फिर श्री मोदी के स्वागत के लिए हवाई अड्डे पर मौजूद नहीं थे। केसीआर, जब भी प्रधानमंत्री राज्य में आते हैं तो उनका स्वागत करने से खुद को दूर रखते रहे हैं। श्री मोदी सड़क, रेल, पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस और उच्च शिक्षा जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्रों में 13,500 करोड़ रुपये से अधिक की कई विकास परियोजनाओं को राष्ट्र को समर्पित करते हुए उनकी आधारशिला रखी। कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए एक ट्रेन सेवा को भी हरी झंडी दिखाई। प्रधानमंत्री ने प्रमुख सड़क परियोजनाओं की आधारशिला रखी, जो नागपुर-विजयवाड़ा आर्थिक गलियारे का हिस्सा हैं। परियोजनाओं में शामिल हैं - 108 किमी लंबा वारंगल से एनएच-163 जी के खम्मम खंड तक फोर लेन एक्सप्रेस नियंत्रित ग्रीनफील्ड राजमार्ग और एनएच-163 जी के खम्मम से विजयवाड़ा खंड तक 90 किमी लंबा फोर लेन एक्सप्रेस नियंत्रित ग्रीनफील्ड राजमार्ग शामिल है। इन सड़क परियोजनाओं को कुल लगभग 6400 करोड़ रुपये की लागत से विकसित किया जाएगा। परियोजनाओं से वारंगल और खम्मम के बीच यात्रा की दूरी लगभग 14 किमी कम हो जाएगी जबकि खम्मम और विजयवाड़ा के बीच लगभग 27 कि.मी. कम होगी।

रट्टी अखबार में लपेटी झालमुड़ी ...

रसायन शरीर में चले जाने पर पाचन संबंधी समस्याएं पैदा कर सकते हैं। नतीजा यह होता है कि अखबार में खाना लपेटकर खाने की आदत से कैसर का खतरा बढ़ जाता है। एफएसएसएआई के मुख्य कार्यकारी अधिकारी जी कमला वर्धन राव ने कहा, देश भर के उपभोक्ताओं और खाद्य विक्रेताओं को खाद्य पदार्थों को परोसने और भंडारण के लिए अखबार का उपयोग तुरंत बंद कर देना चाहिए। कैसर जैसी जानलेवा बीमारी के खतरे से बचने के लिए ये फैसला लिया गया है।

लाखों कर्मचारियों ने हिस्सा ...

सांसद संजय सिंह ने कर्मचारियों की पेंशन की आवाज का पुरजोर समर्थन किया वहीं हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने कर्मचारियों को आश्वासन दिया कि हरियाणा में कांग्रेस सरकार बनने के तुरंत 24 घंटों में पुरानी पेंशन को बहाल कर दिया जाएगा। किसान नेता राकेश टिकैत ने कहा देश का किसान और मजदूर कर्मचारियों के साथ है वहीं कांग्रेस दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष अरविंद सिंह लवली समाजवादी पार्टी उत्तर प्रदेश के एमएलसी लाल बिहारी यादव ने भी कर्मचारियों को संबोधित किया और कहा कि कोई भी सरकार देश के एक करोड़ कर्मचारी को नजरअंदाज नहीं कर सकती क्योंकि कर्मचारी जमीन से जुड़े हुए हैं एक करोड़ कर्मचारी के परिवार के ही पांच करोड़ वोट होते हैं।

घटती के अंतिम प्रभाव क्षेत्र ...

अंततः खिंचाव पर काबू पा लेता है और बाहर निकल जाता है। इसरो ने अपने एक्स हैंडल (पूर्व में टिवटर) पर लिखा कि गत सोमवार को भारतीय समयानुसार लगभग 2 बजे आदित्य-एल1 ने अपनी पांचवीं कक्षा बदल ली और पृथ्वी की पकड़ से बाहर हो गया। आदित्य-एल1 सूर्य और पृथ्वी के बीच एल1 बिंदु पर पहुंचेगा और सूर्य का करीब से निरीक्षण करेगा।

परग्रहियों की खोज में अब ...

रहस्यमय, प्राचीन चट्टानों के इतिहास का खुलासा कर सकता है और संभवतः मार्स क्यूरियोसिटी रोवर के सेंसल एनालिसिस एट मार्स (एसएएम) उपकरण द्वारा पहले से ही एकत्र किए गए नमूनों का भी। डॉ हेनज कहते हैं: हमने इस विचार के साथ शुरूआत की कि जीवन का रसायन विज्ञान निर्जीव दुनिया से मौलिक रूप से भिन्न है; कि हज्जीवन के रासायनिक नियम हैं जो जैव अणुओं की विविधता और वितरण को प्रभावित करते हैं। यदि हम उन नियमों को निकाल सकते हैं, हम उनका उपयोग जीवन की उत्पत्ति को मॉडल करने या अन्य दुनिया में जीवन के सूक्ष्म संकेतों का पता लगाने के अपने प्रयासों का मार्गदर्शन करने के लिए कर सकते हैं।

इन परिणामों का मतलब है कि हम किसी अन्य ग्रह, किसी अन्य जीवमंडल से जीवन का स्वरूप ढूंढने में सक्षम हो सकते हैं, भले ही वह पृथ्वी पर हमारे द्वारा ज्ञात जीवन से बहुत अलग हो। और, अगर हमें कहीं और जीवन के संकेत मिलते हैं, तो हम बता सकते हैं कि क्या जीवन है पृथ्वी और अन्य ग्रहों पर एक ही या भिन्न उत्पत्ति से उत्पन्न हुए हैं। क्रोमोसोम और प्रोटीन जैसे बेहद बड़े अणु होने के बावजूद अंदर के घटक पानी में भी घुले रह सकते हैं। इसलिए, यदि कोई जीवित कोशिका या ऊनक को उसके घटकों में तोड़ता है, तो उसे एक स्पेक्ट्रम में फैले बहुत पानी में घुलनशील अणुओं और बहुत पानी में अघुलनशील अणुओं का मिश्रण मिलता है। जैविक नमूनों में एक दूसरे के सापेक्ष इस स्पेक्ट्रम में अद्वितीय वितरण हो सकते हैं, लेकिन वे जैविक वितरण से भी भिन्न होते हैं। डॉ हेनज कहते हैं, यदि एआई आसानी से जैविक को अजैविक से, साथ ही आधुनिक को प्राचीन जीवन से अलग कर सकता है, तो हम और क्या अंडरस्टैंड प्राप्त कर सकते हैं? उदाहरण के लिए, क्या हम यह पता लगा सकते हैं कि क्या प्राचीन जीवाश्म कोशिका में नाभिक था, या प्रकाश संश्लेषक था? क्या यह जले हुए अवशेषों का विश्लेषण कर सकता है और पुरातत्व स्थल से विभिन्न प्रकार की लकड़ी में भेदभाव कर सकता है? ऐसा लगता है जैसे हम संभावनाओं के विशाल महासागर के पानी में अपने पैर डुबो रहे हैं।

संसद के स्पीकर मैक्कार्थी ...

यूक्रेनी राष्ट्रपति वलोडिमिर जेलेन्स्की के सहयोगियों के लिए एक झटका है, जिन्होंने अतिरिक्त सहायता के लिए इस महीने की शुरुआत में कांग्रेस की पैरवी की थी। दूसरी तरफ सरकार विरोधी मान रहे हैं कि यूक्रेन की इतनी अधिक मदद करने की वजह से अमेरिका की अपनी स्थिति अब डांबाडोल हो चुकी है। यह पूछे जाने पर कि क्या उन्हें चिंता है कि पोलोरीडा के रिपब्लिकन प्रतिनिधि मैट गेट्ज सहित एक सदस्य इस विधेयक पर उन्हें बाहर करने के लिए कदम उठा सकते हैं, मैक्कार्थी ने जवाब दिया, अगर मुझे अमेरिकी जनता के लिए खड़े होने के लिए अपनी नौकरी जोखिम में डालनी पड़े, तो मैं ऐसा करूंगा। हाउस रिपब्लिकन के बीच अंदरूनी कलह ने खर्च को लेकर कांग्रेस को गतिरोध में लाने में केंद्रीय भूमिका निभाई है - और यह अभी तक स्पष्ट नहीं है कि इस मुद्दे को कैसे हल किया जाएगा, कैपिटल हिल पर चिंताएं बढ़ रही हैं कि शटडाउन, अगर शुरू हुआ, तो समाप्त करना आसान नहीं होगा। हाउस रिपब्लिकन शनिवार की सुबह से बैठकें कर रहे हैं, आगे बढ़ने के विकल्पों के बीच विचार-विमर्श कर रहे हैं। अनुभवी विनियोगकर्ताओं और स्विंग सदनों के लोगों सहित रिपब्लिकन ने शनिवार को वोट के लिए जितने के पटल पर सरकार को 45 दिनों के लिए वित्त पोषित रखने के लिए एक अत्यंतकालिक प्रस्ताव लाने पर जोर दिया। मैक्कार्थी को डेमोक्रेट के साथ काम करने पर पूरे महीने अपनी नौकरी बरकरार रखने की धमकियों का सामना करना पड़ा है क्योंकि उन्हें अपनी ही पार्टी में कट्टरपंथी रूढ़िवादियों से लगातार प्रतिरोध का सामना करना पड़ रहा है। शटडाउन से देश भर में परिणामी प्रभाव पड़ने की उम्मीद है, हवाई यात्रा से लेकर स्वच्छ पेयजल तक, और कई सरकारी संचालन रुक जाएंगे - हालांकि सार्वजनिक सुरक्षा के लिए आवश्यक समझी जाने वाली सेवाएं जारी रहेंगी। समय सीमा से कुछ घंटे पहले शनिवार को दोनों सदनों का सत्र शुरू होने वाला है।

शहर >> अपडेट

समाहर्णालय में चला

स्वच्छता अभियान

रांची: स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत 15 सितंबर से दो अक्टूबर तक स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा चल रहा है। इस अभियान के तहत आज सुबह ही रांची समाहर्णालय में स्वच्छता अभियान चलाया गया। जहां उपयुक्त रांची राहुल कुमार सिन्हा सहित अन्य विभाग के पदाधिकारियों एवं कर्मियों ने सामूहिक रूप से श्रम दान किया। इस दौरान समाहर्णालय परिसर को पांच जोन में बांटा गया था। विभागीय पदाधिकारियों द्वारा संबोधित जोन में सफाई किया गया। मौके पर उपयुक्त राहुल सिन्हा ने कहा कि स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत आज जिले के सभी पदाधिकारी एवं कर्मी विभिन्न स्थानों पर श्रमदान कर रहे हैं। जिसका मुख्य उद्देश्य अपने आसपास के वातावरण को स्वच्छ रखना है। उन्होंने आमजनों से भी स्वच्छता के प्रति श्रमदान करने की अपील की ताकि राजधानी रांची के वातावरण को दूषित होने से बचाया जा सके। श्रमदान को लेकर देश भर में स्वच्छता ही सेवा अभियान की शुरुआत की गई है।

स्वच्छता पखवाड़ा

10 बजे से लोगों ने एक घंटे तक श्रमदान किया

राजधानी के सभी क्षेत्रों में स्वच्छता बनाकर रखें

राजधानी में रविवार को स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा का आयोजन किया गया। भारत सरकार के दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए स्वच्छता अभियान चलाया गया। इसके तहत सुबह 10 बजे से लोगों ने एक घंटे तक श्रमदान किया इस अभियान के लिए रांची नगर निगम की ओर से भी व्यापक तैयारी की गयी थी। टैगोर हिल, कांके डैम, पहाड़ी मंदिर समेत रांची के सभी स्थानों पर लोगों को स्वच्छता के साथ-साथ कूड़ा-कचरा निस्तारण और पौधारोपण की जानकारी दी गयी। नगर निगम के उप प्रशासक राजनीश कुमार ने बताया कि इस

रांची नगर निगम में स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन

विभिन्न विभागों ने श्रमदान कर

राजधानी को स्वच्छ बनाने की ली शपथ



अभियान को सफल बनाने के लिए नगर निगम के कर्मचारियों के साथ-साथ स्वच्छता और जल विभाग के कर्मचारी, सीसीएल के कर्मचारी सहित कई विभागों के लोगों ने हिस्सा लिया। राजनीश कुमार ने कहा कि आज के कार्यक्रम के माध्यम से निगम क्षेत्र में रहने वाले लोगों से यह अपील की गयी कि अपने आसपास और

राजधानी के सभी क्षेत्रों में स्वच्छता बनाकर रखें। पेयजल विभाग के संयुक्त सचिव इंदरदेव मंडल ने कहा कि उनके विभाग के लोगों ने राजधानी के कांके डैम में सफाई में सहयोग किया और संकल्प लिया कि आने वाले दिनों में हम अपने आसपास स्वच्छता बनाए रखेंगे। सरकार के इस अभियान को सफल बनाने के

लिए समाज के लोगों ने भी बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। सामाजिक कार्यकर्ता आशुतोष कुमार ने अपने लोगों के साथ शपथ ली कि यह अभियान सिर्फ आज ही नहीं बल्कि साल के 365 दिन जारी रहना चाहिए। वहीं धर्मगुरु वी ब्रह्माकुमारी ने बताया कि अगर हम अपने आसपास स्वच्छता रखेंगे तो हमारा मन भी स्वच्छ

रहेगा, जिससे हमारा समाज बेहतर बनेगा। स्वच्छता पखवाड़ा आयोजन को लेकर 15 सितंबर से ही राजधानी के विभिन्न इलाकों में साफ-सफाई की जा रही है। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी लोगों से अपील की थी कि वे अपनी जिम्मेदारी समझें और स्वच्छता पखवाड़ा में हिस्सा लें और अपने घरों को सुरक्षित रखें और एक घंटा श्रमदान कर मोहल्लों को स्वच्छ बना कर रखें। लगातार हो रही मूसलाधार बारिश के कारण निगम अधिकारियों को अभियान को सफल बनाने में थोड़ी मशकत जरूर करनी पड़ी, लेकिन राजधानी रांची में मूसलाधार बारिश के बीच भी लोगों का स्वच्छता के प्रति जुनून देखने को मिला।

सर्जन डॉ अजित कुमार को स्वास्थ्य सेवाओं के लिए मिला सम्मान



राजधानी में स्वच्छता

अभी सदर अस्पताल, रांची में सेवा दे रहे हैं। अजित कुमार के मुताबिक सदर अस्पताल, रांची में पिछले तीन सालों से हमसब लेप्रोस्कोपिक सर्जरी के क्षेत्र में लगातार एक कीर्तिमान स्थापित करते जा रहे हैं। अभी तक वहां 10 से 12 प्रकार के नए लेप्रोस्कोपी सर्जरी की शुरुआत की जा चुकी है। सदर अस्पताल, रांची पहला ऐसा जिला अस्पताल है जहां लेप्रोस्कोपिक सर्जरी शुरू की गई। आज वहां काफी एडवांस लेप्रोस्कोपिक सर्जरी हो रही है जो किसी भी जिला अस्पताल के स्तर पर गर्व की बात होती है।

राजधानी में दिव्यांगों ने की शहर की

सफाई, समाज में स्वच्छता का दिया संदेश



राजधानी में स्वच्छता

राजधानी में स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान जिले के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ-साथ आम लोगों ने

प्रधानमंत्री की अपील के बाद स्वच्छता पखवाड़ा में हिस्सा लिया। लेकिन इन सबके बीच एक ऐसी तस्वीर भी देखने को मिली जो यह बताती है कि अगर कोई व्यक्ति अपने आसपास के क्षेत्र को

सफाई करने को तब तक नहीं करेगा जब तक कि समाज के सभी लोग इस अभियान में हिस्सा लें और स्वच्छता का संकल्प लें। उन्होंने कहा कि जब दिव्यांग और निःशक्त बच्चों ने भाग लिया तो समाज के सक्षम लोगों को प्रेरणा मिली कि जब शारीरिक रूप से कमजोर लोग स्वच्छता के प्रति इतने जागरूक हो सकते हैं तो आम लोग क्यों नहीं। इसी अभियान में शामिल दिव्यांग नीतीश मुंडा और अनुभव सिन्हा ने कहा कि आने वाले दिनों में समाज का हर व्यक्ति इस उद्देश्य को सुनिश्चित करेगा।

अपील की थी कि समाज के सभी लोग इस अभियान में हिस्सा लें और स्वच्छता का संकल्प लें। उन्होंने कहा कि जब दिव्यांग और निःशक्त बच्चों ने भाग लिया तो समाज के सक्षम लोगों को प्रेरणा मिली कि जब शारीरिक रूप से कमजोर लोग स्वच्छता के प्रति इतने जागरूक हो सकते हैं तो आम लोग क्यों नहीं। इसी अभियान में शामिल दिव्यांग नीतीश मुंडा और अनुभव सिन्हा ने कहा कि आने वाले दिनों में समाज का हर व्यक्ति इस उद्देश्य को सुनिश्चित करेगा।

रांची में वॉकाथन के साथ

वन्यप्राणी सप्ताह 2023 शुरू



राजधानी में स्वच्छता

राजधानी में स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान जिले के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ-साथ आम लोगों ने

स्कूली बच्चों एवं आम लोगों के बीच वन एवं वन्यप्राणियों के संरक्षण के प्रति जागरूकता लाने के उद्देश्य से किया गया। उक्त कार्यक्रम में रांची के अलग-अलग विद्यालयों से 350 बच्चे एवं

ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन के माध्यम से 400 आम लोग, मुख्य वन संरक्षक एवं अन्य संस्थानों के पदाधिकारी, कर्मचारी सहित 1000 से अधिक लोगों ने भाग लिया। पुलिस महानिदेशक, झारखण्ड एवं प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख, झारखण्ड द्वारा झंडा दिखाकर सभी प्रतिभागियों को पलाश वन सभागार, डोरंडा से रवाना किया गया।

हार्ट सेंटर ने लगाया निशुल्क

स्वास्थ्य जांच शिविर

राजधानी में स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान जिले के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ-साथ आम लोगों ने

सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

संदेश

गांधी जयंती के अवसर पर
राष्ट्रपिता महात्मा गांधी 'बापू' को शत-शत नमन

2 अक्टूबर अर्थात् गांधी जयंती, संयुक्त राष्ट्र संघ के शब्दों में बापू को समर्पित अंतरराष्ट्रीय अहिंसा दिवस।

महात्मा गांधी जी का नाम आते ही, हम सबके मन में एक ऐसे व्यक्तित्व की छवि उभरती है, जिन्हें सत्य व अहिंसा में ही सर्वस्य दिखता था। वे सत्य में ही ईश्वर को देखा करते थे तथा उनके अहिंसा के सिद्धांत, प्रेम और उदारता को परिलक्षित करते थे। आइए, बापू के जयंती दिवस पर हम भी उनके सत्य व अहिंसा के बताये पथ पर चलकर स्वयं को एक बेहतर दिशा में ले जाने का संकल्प लें।

PR 308118 (IPRD) 23-24

स्वज्ञा एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

बैठक मोराबादी मैदान में आयोजित किए जाने वाले रावण दहन कार्यक्रम में

मुस्लिम एवं उनके सहयोगियों के द्वारा

पुतलों का निर्माण किया जाएगा

जमीनी आतिशबाजी में विशेष आकर्षण का केंद्र होगी

रावण के पुतले को मंच से ही रिमोट कंट्रोल से दहन किया जाएगा

राजधानी में स्वच्छता

राजधानी में स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान जिले के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ-साथ आम लोगों ने



उपाध्यक्ष रणदीप आनंद को दशहरा समिति का चेयरमैन एवं कुणाल अजमानी को सचिव मनोनीत किया गया। ये जानकारी देते हुए बिरादरी के प्रवक्ता सह मीडिया प्रभारी अरुण चावला ने बताया कि सांस्कृतिक कार्यक्रम सेंट जेवियर्स कॉलेज के सेवानिवृत्त प्रोफेसर कमल बोस एवं उनके सहयोगियों द्वारा किया जाएगा। उन्होंने सुझाव दिया कि झारखंड में जिन पंजाबियों ने भी स्वर्ण लाला लाजपत राय स्कूलों के मेधावी पर आर्थिक रूप से कमजोर बच्चों के लिए स्कॉलरशिप शुरू की जाए। जिसके लिए उन्होंने पच्चीस हजार रूपए का सहयोग देने का आश्वासन दिया। उन्होंने 90% से अधिक

अंक प्राप्त करने वालों को भी सम्मानित करने का सुझाव दिया। बैठक में एफजेसीसीआई के उपाध्यक्ष आदित्य मल्होत्रा को चुनाव में शानदार जीत दर्ज करने हेतु सम्मानित किया गया। आज दस नए सदस्यों राजन मलिक, सुमन लता मलिक, शशि कुजारा, अंकित दुडेजा, आयुष वर्मा, निशी वर्मा, गुंजन अरोड़ा, कौशिक अरोड़ा, सुमित कक्कड़ तथा अतुल गेरा ने सदस्यता ग्रहण की। बैठक में अध्यक्ष सुधीर उगल, राजेश मेहरा, रणदीप आनंद, चरणजीत मुंजाल, अरुण चावला, राजेश खन्ना, रवि पराशर, देवेश अजमानी, अशोक माकन, विजय खरूजा, शिव कुमार स्याल (काका), अरुण वाधवा, प्रवीण मग्गो, विकास चावला, अमिताभ कल्याल, दीपक खोसला, राहुल सेठ, राकेश गिरधर, अनिल वर्मा, मुकेश चौहान, अजय धमोजी, मदन सेन कुजारा, आरके जुल्का, हरगोविंद गिरधर, आदित्य मल्होत्रा, बंटी जुल्का, राकेश शर्मा और नरेंद्र तनेजा ने अपने विचार व्यक्त किए।



जलजमाव से कई सड़कों पर भरा पानी, निचले इलाके में घरों में घुसा पानी



रिस्स के मरीजों के लिए आफत की बारिश
रांची: भारी बारिश के बीच रिस्स में भर्ती मरीजों को सबसे ज्यादा परेशानी हो रही है। अस्पताल के न्यूरो सर्जरी विभाग के कॉरिडोर में भर्ती मरीजों के परिजन छाता लगाकर अपने मरीजों व खुद को बारिश से बचाने की कोशिश करते नजर आये। फर्श में पानी भर गया है, जिसकी वजह से मरीज अपने बिस्तरों को इधर से उधर कर भीगने से बचाने की कोशिश में जुटे हैं। परिजन अपने मरीज को चटाई, प्लास्टिक व चादर से ढककर बारिश से बचाने की जद्दोजहद में लगे हुए हैं। वहीं रिस्स के फिजियोथेरेपी विभाग में बारिश के बाद पानी भर गया है। हजारीबाग से आये शेखर अपनी 70 वर्षीय मां सुनैना को छाता लगा कर बारिश से बचा रहे थे।

5 अक्टूबर तक राज्य में हल्के से मध्यम दर्जे की होगी बारिश



राष्ट्रीय खबर
रांची: बता दें कि उत्तर पश्चिम बंगाल की खाड़ी में जो सिस्टम है, वह 24 घंटे में पश्चिम बंगाल तट पर पहुंचेगा। मौसम विज्ञान केंद्र के पूर्वानुमान के अनुसार, 1 से 5 अक्टूबर तक राज्य के सभी स्थानों पर गर्जन के साथ हल्के से मध्यम दर्जे की वर्षा होगी। वहीं अगले 24 घंटे के दौरान अधिकतम तापमान में 2 से 4 डिग्री सेल्सियस की गिरावट हो सकती है।

राष्ट्रीय खबर
सड़कें लगभग डूब गयीं
रांची: बंगाल की खाड़ी में बन रहे निम्न दबाव का क्षेत्र झारखंड में जोरदार असर देखने को मिला। इसके असर से शनिवार की शाम से शुरू हुई भारी बारिश सभी जिलों में हो रही है। आज अहले सुबह से हो रही बारिश की वजह से पूरी राजधानी पानी पानी हो गया। शहर हो या फिर ग्रामीण क्षेत्र सभी तरफ सिर्फ पानी ही नजर आ रहा। भारी बारिश के कारण सुबह से शहर के अधिकांश सड़क के ऊपर से पानी बहता रहा। जिससे वाहन चालकों को काफी परेशानी हुई। पूरे शहर में सभी सड़क पर जलजमाव की स्थिति बनी रही। भारी बारिश के कारण ग्रामीण क्षेत्रों में विजिविलेटी काफी कम थी। जिस कारण वाहनों की र?तार हाईवे और ग्रामीण क्षेत्रों में धीमी रही। हालांकि आज रविवार की छुट्टी के कारण सड़क पर वाहनों और आम लोग कम दिखे। बारिश के कारण लोग अपने घरों पर दुबके रहे। भारी बारिश के कारण शहर के कई क्षेत्रों में निचले इलाकों में जलजमाव की स्थिति बन गयी है। लगातार हो रही बारिश के कारण पीएन ब्रोस कंपाउंड, लोहरा कोचा, गोपालगंज, रातू रोड के लक्ष्मी नगर, सरोवर नगर, अपर बाजार, हरमू रोड और हिंदपीढ़ी सहित कई इलाकों में जल जमाव की स्थिति उत्पन्न हो गयी। कई घरों में तो पानी घुसने से परिवार के लोग पानी निकालने में परेशान दिखे। दोपहर बाद बारिश के कम होने के बाद ऐसे क्षेत्र के लोगों ने राहत की सांस ली।

रांची: भारी वर्षा से लोग परेशान होकर अपने घरों में ही दुबके नजर आए लेकिन कुछ लोग काम से बाहर निकले भी तो उन्हें बारिश से जलजमाव के कारण परेशानियों का सामना करना पड़ा। इस बारिश से कई इलाकों का हाल बेहाल है। राजधानी के विभिन्न चौक चौराहों पर तालाब सा बन गया है। मेन रोड, बारियातू, रातू रोड सहित विभिन्न इलाके की सड़कें लगभग डूब गयीं हैं।



सम्मान समारोह अखिल भारत वर्षीय चंद्रवंशी क्षत्रिय महासभा की बैठक सह सम्मान समारोह साहू भवन में हुआ चंद्रवंशियों के साथ अन्याय बर्दाश्त नहीं: अशोक कुमार आजाद

▶ इस समाज की सौहार्द और विकास में भूमिका सराहनीय: धीरज साहू
▶ समाज कि हकमारी कि रक्षा कि होगी, न्याय मिलेगा: सुदर्शन मगत
▶ हमलोगों ने हमेशा सत्य के लिए तथा अन्याय के खिलाफ लड़ी है: प्रेम वर्मा



राष्ट्रीय खबर
रांची/ लोहरदगा : अखिल भारत वर्षीय चंद्रवंशी क्षत्रिय महासभा कि राष्ट्रीय कार्यसमिति एवं सम्मान समारोह का आयोजन बलदेव साहू शिव प्रसाद साहू धर्मशाला में किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन राज्य सभा सांसद धीरज प्रसाद साहू द्वारा किया गया इस अवसर पर सांसद धीरज प्रसाद साहू ने चंद्रवंशी समाज को सम्बोधित करते हुए कहा कि लोहरदगा में राष्ट्रीय स्तर का सामाजिक उत्थान एवं सम्मान समारोह का आयोजन सराहनीय प्रयास है, चंद्रवंशी समाज हमेशा बुराईयों से लड़ा है और सत्य का साथ दिया है साथ ही मेरे परिवार का हमेशा सहयोगी रहा है। हमेशा दु:ख सुख का साथ

चंद्रवंशी समाज रहा है, सामाजिक सौहार्द बनाने में चंद्रवंशी समाज कि भूमिका सकारात्मक रही है। उन्होंने चंद्रवंशी समाज के उत्थान हेतु सहयोग के रूप में अपने निधि कोष से विवाह भवन बनाने कि घोषणा किया। लोहरदगा सांसद सुदर्शन भगत ने कहा कि चंद्रवंशी समाज देश के प्रथम चक्रवर्ती सम्राट जरासंध महाराज के वंशज है, जो हमेशा निडरता एवं साहसिक कार्यों के लिए प्रसिद्ध रहा है। विपरीत काल होने के कारण आज इनकी अति पिछड़ापन कि हकमारी कि जा रही है। मैं मंच से चंद्रवंशी समाज के साथ हूँ और इनकी हकमारी के विरुद्ध लड़ई में साथ हूँ। साथ ही चंद्रवंशी समाज के उत्थान और कल्याण हेतु अपने संसदीय कोष से धर्मशाला निर्माण कि घोषणा करता हूँ लेकिन प्रस्ताव देर से आया है तो भी देर से प्रस्ताव कि स्वीकृति देने कि वादा करता हूँ। इस अवसर पर राष्ट्रीय अध्यक्ष अशोक कुमार आजाद ने कहा कि चंद्रवंशी समाज कि घोर उपेक्षा किया जाता रहा है लेकिन अब चंद्रवंशी समाज जागरूक हो गया है और अब शिक्षा नहीं रण होगा, चंद्रवंशियों के साथ अन्याय बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रेम वर्मा ने कहा कि चंद्रवंशी समाज के लोगों को सात जिलों में आरक्षण शून्य होना निन्दनीय है इसकी जोरदार पुरजोर लड़ाई लड़ी जाएगी और न्याय समाज को दिलाया जायेगा। प्रदेश अध्यक्ष नितेश चंद्रवंशी ने कहा कि झारखण्ड के चंद्रवंशी समाज को हाशिये में डालने का प्रयास निन्दनीय है, सी एन टी जैसे संवेदनशील मुद्दे पर झारखण्ड सरकार को विचार करना चाहिए। जो आदिवासी समाज को सी एन टी का लाभ दिया गया है पूर्णत: चंद्रवंशी समाज को भी मिलना चाहिए। जिलों में चंद्रवंशी समाज का आरक्षण समाप्त किया गया है जो निन्दनीय है इसकी लड़ाई लड़ी जाएगी। प्रदेश महिला अध्यक्ष सुश्री रेखा वर्मा ने कहा कि महिलाओं कि शिक्षा पर विशेष ध्यान देने कि

आवश्यकता है, शिक्षित समाज ही विकास कि नींव बनाती है। प्रदेश युवा अध्यक्ष निश्चय वर्मा ने युवाओं को आह्वान करते हुए कहा कि युवा में बहुत शक्ति होती है उसका सदुपयोग समाज के पिछड़ेपन को दूर करने शिक्षित बनाने में सहयोग करेंगे इस अवसर पर सर्वसम्मति से लोहरदगा जिला कमिटी का विस्तार किया गया और 6महीना के अंदर वोटिंग के द्वारा चुनाव कराने का निर्देश दिया गया, लोहरदगा अध्यक्ष के रूप में दुबराज वर्मा, जिला महामंत्री रितेश वर्मा उर्फ कुणाल वर्मा तथा वरीय उपाध्यक्ष जगन्नाथ राम को बनाया गया है। इस अवसर पर डॉक्टर आकाश वर्मा, रोहिणी वर्मा, क्षीतिज वर्मा, अरविन्द वर्मा, अंकुर वर्मा, आंचल वर्मा, अनुराधा वर्मा, संजना वर्मा, को प्रशस्तित पत्र और मेडल देकर सम्मानित किया गया। वहीं अवनी वर्मा, अमित वर्मा और किशोर वर्मा को पत्रकारिता के क्षेत्र में उल्लेखनीय और माया देवी को सिलाई प्रशिक्षक के सराहनीय कार्य करने पर मेडल देकर सम्मानित किया गया।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605